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Особливості розвитку благодійництва на Україні в ХІХ - на поч. ХХ ст.

Формування громадянського суспільства в Україні неможливе без духовного відродження, складовими якого є милосердя й гуманізм. Вагомим чинником стабільності суспільства є створення та вдосконалення в Україні механізмів соціального захисту малозабезпечених верств населення, які в силу об’єктивних і суб’єктивних причин опинилися за межею бідності. У зв’язку з цим важливе місце займає розвиток благодійності, меценатства, спонсорства.
У 1997 р. в Україні прийнято Закон “Про благодійництво та благодійні організації”. 

Широке обговорення питання формування та розвитку благодійництва як соціального явища отримала Концепція відродження духовної освіти й благодійності в статтях К.Костюка, М.Мчедлова, та ін. Аспекти історії державної, церковної благодійності, знайшли своє відображення в дослідженнях вітчизняних та зарубіжних істориків Ф.Я.Ступака, О.М.Доніка, А.В.Нарадька, В.К.Калугіна, П.В.Власова, Т.Б.Кононової, та ін.

Вивчення та аналіз проблем виникнення благодійництва як суспільного явища сприяє налагодженню відносин співробітництва в умовах сучасних перетворень. Актуальність теми пов’язана зі зміною акцентів щодо функціонування  благодійних організацій, яка тривалий час розглядалась лише як об’єкт надання матеріальної допомоги. В контексті історичних подій  благодійна діяльність організацій вивчалась з позиції державної і громадської політики державотворення. 

З другої половини ХІХ століття почали досліджувати витоки благодійності. Одними з перших вчених, що займалися такою проблематикою можна виокремити праці Красноперова, В.Ключевського, В.Френкеля та ін., в яких автори визначали поняття “благодійність”, “милосердя”, головні завдання благодійності. У роботах німецьких дослідників Е.Мюнстерберга та В.Рошера розглядались практичні питання опіки бідних, аналізувались системи та заходи, направлені на подолання неімущості у  Західній Європі та Північній Америці.
Дослідження Курбановського, Д’Оссонвіля, А.Лихачова, Б.Карновича та були присвячені проблемам жебратства в Росії та методам боротьби з ним. З позицій моралі аналізували вплив благодійності на суспільство протоієреї О.Кудрявцев, П.Сахаров, священики І.Лабутін , Є.Нікітін та ін. 
Серед досліджень, присвячених розвитку благодійності, необхідно відзначити праці Н.П.Савицького та П.А.Євстратова, Д.Попова, М.Вознесенського та ін.

Отже, ми можемо зробити висновок, що в ХІХ - на поч. ХХ ст. було закладено передумови розробки загальних проблем, пов’язаних з розвитком доброчинності. Була зроблена спроба періодизації історії благодійності, вивчалася діяльність органів державної та громадської опіки, аналізувалися витоки та мотиви християнської доброчинності. 

У радянський період вийшли у світ також узагальнюючі праці з історії Православної Церкви, в яких було зроблено спробу всебічно розкрити роль Церкви у суспільному житті країни.
З початку 90-х рр. ХХ ст. значно зростає інтерес до історії благодійності як у вітчизняній історичній науці, так і в зарубіжній. Благодійність розглядається як форма соціального захисту знедолених і як засіб послаблення соціальних протиріч. Саме для сучасної історіографії є характерним вихід у світ праць з історії православ’я, в яких порушувалося питання доброчинної та культурно-освітньої діяльності Християнської Церкви у ХVІІІ- на поч. ХХ ст. 

Отже, аналіз наукових джерел свідчить про посилення інтересу як до проблематики доброчинності, так і до історії цього питання. У порівнянні з радянським періодом, у дослідженнях українських та зарубіжних істориків 1991-2005рр. був досягнутий новий якісний рівень. Він проявився у зміні акцентів щодо значення благодійності для суспільства та ролі організацій в соціальних відносинах. Були вивчені питання організації державно-громадської опіки та розвитку меценатства, висвітлювалася діяльність дореволюційних благодійних установ. Досліджено процеси зародження церковної доброчинності, визначено рівні та напрями соціальної діяльності таких організацій. Після проголошення незалежності Українська держава відчула нагальну потребу в створенні загальнонаціональної концепції розвитку культури, в збереженні культурної спадщини, формуванні власного інформаційного простору, законодавчому забезпеченню процесів, що відбуваються в цих галузях. 

Стратегія економічного та соціального розвитку на 2000-2005роки" були визначені стратегічні пріоритети розвитку держави в усіх галузях життя суспільства. Уряд задекларував намагання докладати зусиль на: 

· збереження історико-культурної спадщини України; 

· розвиток і функціонування української мови як державної; 

· формування та реалізацію молодіжної політики, спрямованої на створення правових, економічних та організаційних засад і гарантій для самореалізації особистості; 

· розвиток культури і мистецтв, театру і кінематографії, музейної справи, образотворчого мистецтва, книговидання; 

· підтримку професійних творчих спілок і народної творчості; 

· упорядкування та якісний розвиток мережі культурно-освітніх закладів; 

· розвиток інформаційного простору; 

· упорядкування правових засад діяльності державного, суспільного, комунального і приватного телерадіомовлення, розвиток регіонального телерадіомовлення; 

· забезпечення ефективного використання радіочастотного ресурсу, розвиток технічних засобів мовлення.


Отже, проаналізувавши ряд праць, присвячених питанням розвитку благодійництва, ми можемо зробити висновок про те, ці питання є надзвичайно актуальними, а розробка урядових механізмів створення і функціонування таких державних інституцій є нагальною. 

Таким чином, взаємодія з громадськими, благодійними організаціями сприяє формуванню ознак стабільної комплексної соціальної роботи в територіальній громаді, характеризується прагненням до втручання у найбільш гострі соціальні проблеми. Кожна партнерська організація утверджує в територіальній громаді повагу до будь-якої дитини, молодої людини, сприйняття її суб'єктивного світу, надання соціальних послуг, які кожен обирає добровільно, чим забезпечує власний простір «незалежного самостійного життя». На основі аналізу даних про функціонування благодійних організацій, ми можемо виокремити такі особливості: 

Більшість громадських та благодійних організацій у взаємодії з соціальними службами працюють за наступними напрямками.
 Лекційно-профілактична робота сприяє підвищенню загального рівня соціальної культури в захисті та реалізації прав, законних інтересів неповнолітніх та молоді, профілактики негативних явищ у молодіжному середовищі.
• Соціальний супровід неповнолітніх, молоді, які перебувають у складній життєвій ситуації, допомагає подолати життєві негаразди.
• Гурткова та культурно-масова робота сприяє залученню дітей, сучасної молоді до активних соціальних дій за місцем проживання.
• Гуманітарна допомога надає можливість незахищеним верствам населення отримати безкоштовно одяг, додаткові продукти харчування, подарунки під час свят тощо.
• Інформаційна допомога стимулює звернення жителів міста по допомогу та попереджає бездоглядність дітей, інші соціальні ситуації.

Взаємодія громадських, благодійних організацій з центрами соціальних служб для молоді розвивається на підставі угод про спільну діяльність, чим забезпечується рівень відповідальності перед територіальною громадою за якість соціальної допомоги, профілактику негативних явищ у дитячому, молодіжному середовищі, залучення молоді до формування та реалізацїї соціальних програм.

Сьогодні європейські столиці відпрацювали досвід активного залучення громадських, благодійних організацій до вирішення перш за все соціальних проблем дітей, молоді, різних категорій сімей. До прикладу, у Варшаві 30% бюджетних коштів на виробництво соціальних послуг іде на громадські, благодійні організації, у Берліні та Лондоні — майже 90%.

На основі матеріалів нашої роботи ми виділяємо такі особливості функціонування благодійних організацій: 


Лекційно-профілактична робота, яка сприяє підвищенню загального рівня соціальної культури в захисті та реалізації прав, законних інтересів неповнолітніх та молоді, профілактики негативних явищ у молодіжному середовищі, ресоціалізації наркозалежної молоді 

 Соціальний супровід неповнолітніх, молоді, які перебувають у складній життєвій ситуації, допомагає подолати життєві негаразди.

 Гурткова та культурно-масова робота сприяє залученню дітей, сучасної молоді до активних соціальних дій за місцем проживання.

 Гуманітарна допомога надає можливість незахищеним верствам населення отримати безкоштовно одяг, додаткові продукти харчування, подарунки під час свят тощо.

 Інформаційна допомога стимулює звернення жителів міста по допомогу та попереджає бездоглядність дітей, інші соціальні ситуації.

Взаємодія громадських, благодійних організацій з центрами соціальних служб для молоді розвивається на підставі угод про спільну діяльність, чим забезпечується рівень відповідальності перед територіальною громадою за якість соціальної допомоги, профілактику негативних явищ у дитячому, молодіжному середовищі, залучення молоді до формування та реалізації соціальних програм. 
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